

简 报

2012 年第 7 期

(总第 20 期)

河北省保险中介行业协会秘书处编

2012 年 12 月 5 日

目 录

- 广东省保险中介行业协会来我会进行交流座谈
- 河北省保险中介行业协会组织学习十八精神
- 圣源祥代理举办第二十期新筹机构负责人培训班
- 银邮类保险兼业代理资格审核工作进展顺利
- 月度监管报表催报及初审情况

广东省保险中介行业协会来我会进行交流座谈

2012年11月13日至14日，广东保监局中介处处长雷军、广东省保险中介行业协会副会长兼执行秘书长余淑真、广东保监局产险处张莉、办公室谭勤舟、广东省保险中介行业协会李丽萍一行5人来我会就中介行业协会建设进行交流座谈。河北保监局中介处副处长赵宝正、河北省保险中介行业协会会长丰华兵、秘书长何俊英参加了座谈会。

会上赵宝正副处长介绍了河北前三季度中介市场的现状及特点，对中介市场存在的问题与解决的办法也进行了讲解。丰华兵会长就中介行业协会的发展历程以及成立两年来所遇到的诸多困难及解决方法进行了介绍，并对发挥协会职能，在自律、维权、服务、交流中取得的成绩与经验进行分享。此外，双方还就中介行业协会内部管理和自身建设等彼此关心的问题展开交流。

座谈会后，广东省保险中介行业协会一行参观了我协会办公场所，分别就各专项问题进行了深入具体的交流。此次交流活动有助于河北和广东保险中介行业协会间建立长效的、深层的交流机制，相互借鉴、取长补短，共同促进两省协会的工作，推动保险中介行业的共同发展。

河北省保险中介行业协会组织学习十八大精神

党的十八大召开后，中介行业协会秘书处员工利用每周五下午学习时间采取集中学习、座谈讨论、撰写文章等多种形式学习党的十八大精神。

大家通过学习认识到，党的十八大是在我国进入全面建成小康社会决定性阶段召开的一次十分重要的大会，是一次高举旗帜、继往开来的大会，是一次团结奋进的大会。胡锦涛同志在大会上所做的报告，思想深刻，内涵丰富，是体现马克思主义中国化最新成果的纲领文献，是引领未来一个时期中国发展的行动指南。

大家纷纷表示，将认真学习、深刻领会、全面贯彻十八大报告精神，做到在思想上、政治上和行动上与党中央保持高度一致，并将十八大报告精神与工作实际相结合，进一步解放思想，凝聚力量，扎实工作，切实履行工作职责，积极服务会员单位，继续致力于推动完善社会保险保障体系建设，不断推进中介行业创新、维护中介市场稳定，为河北保险中介行业健康有序发展贡献自己的力量。

圣源祥代理举办第二十期新筹机构负责人培训班

11月12日至13日，圣源祥举办了第20期新机构管理干部培训班。此次培训的目的是为贯彻落实保险中介业务合规管理的要求，加快推进分公司业务运作依法合规，提升新机构负责人的合规意识和执行公司管理制度能力水平。

此次共有10家新设及筹备机构的高管负责人及综合内勤参训，新设机构为涿州营业部、清河、涉县、行唐分公司；筹备机构为张家口、沙河、平乡、文安、阜城、鹿泉营业部。

通过此次培训，学员们掌握了合规经营制度、进一步了解和认知了圣源祥文化体系，认真学习了各项管理体系，通过学习，新机构负责人表示在今后工作中要将合规经营切实地纳入到日常管理之中，一是不断提高依法合规经营意识；二是坚决落实各项公司规章制度；三是要切实履行机构风险管控职责；四是坚定信心不动摇，全力做好新机构业务开门红。

一直以来，圣源祥都非常注重机构合规经营的检查与培训。强化机构运作的合规经营意识，渠道业务。圣源祥除了注重对新设机构合规经营的前期培训，每年还会进行定期和不定期的现场和非现场合规检查，将检查做到常态化，进一步提高机构合规经营意识。

银邮类保险兼业代理资格审核工作进展顺利

根据河北保监局的委托授权，中介行业协会银邮类保险兼业代理资格审核工作进展顺利。11月份，共受理11家银行报送的447家机构材料，涉及新设机构申请5家，延续机构175家，变更各种事项265家，遗失补证的2家。11月份已办结9家银行报送的260家机构材料，涉及新设机构申请5家，延续机构88家，变更各种事项165家，遗失补证的2家。

月度监管报表催报及初审情况

11月份催报和初审108家机构报送的10月份月度监管报表1100余张。接收和初审25家机构报送的35批次事后报告材料。

报：河北保监局

送：深圳市保险中介行业协会、北京保险中介行业协会、
湖北省保险中介行业协会、浙江省保险中介行业协会、
广东省保险中介行业协会、山东省保险中介行业协会

发：会长、秘书长、各会员单位

联系人：李承昆 电话：0311-66007795

邮箱：hebiia_scjk@163.com